

Comentarios a una Asamblea

Fuimos de los primeros en ocuparnos de la necesidad apremiante, que existía de facilitar los medios para la instalación definitiva de las fuerzas de Asalto, si no queríamos que esta mejora, obtenida para Murcia, desapareciera ante la oferta de alguna otra provincia, cuya actividad se viene demostrando con viajes a Madrid y con la presión fervorosa sobre los hombres más influyentes de la situación política.

No es que sintamos animadversión alguna contra los pueblos, que así obran en defensa de sus intereses; aunque algunos de ellos, como la ampliación de regadío puede ser contrario a los que Murcia tiene la obligación de defender.

Desde su punto de vista hacen bien en poner cuantos medios estén a su alcance para el logro de sus aspiraciones.

Precisamente, y así lo hicimos notar, cuando escribimos por primera vez de este asunto; decíamos, que ello podía constituir un ejemplo a imitar, ya que nosotros tenemos aquí graves problemas, a los que conviene dar cumplida solución; tanto por lo que tiene de mejora para Murcia, como para dar ocupación a numerosos obreros, que aquí, como en todas partes, esperan hallar en las obras el medio de llevar a su hogar el necesario sustento.

De modo, que el temor de una parte, de que se nos pudiesen adelantar, y la necesidad de buscar los medios necesarios para dar ocupación a los obreros, nos ofrecía la seguridad de que el llamamiento hecho a la conciencia murciana, había de hallar, como siempre, el debido eco y la acogida cordial y cariñosa.

Pero en esa asamblea se emitieron juicios, severos quizá, pero de una realidad imponente. No insistimos en ellos, pero la misma sinceridad de esos razonamientos, causaron la debida impresión en el ánimo de las autoridades, que no pueden desoirlos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

El alcalde a Madrid

El alcalde señor Musso marchó el lunes por la noche a Madrid con objeto de realizar allí determinadas gestiones y esperar la llegada de la comisión de fuerzas vivas que en unión de los diputados interesarán del Gobierno de Murcia para mejoras para Murcia.

Durante su ausencia ha quedado al frente de la Alcaldía el primer teniente alcalde don Bernardo Rodríguez, el cual expuso a las periodistas que había recibido algunas visitas y que se había celebrado un juntamento bajo la presidencia del señor García Vaicarcuel.

TAURINAS

La novillada de Pascua.

Ha llamado la atención el anuncio en carteles y programas, de la próxima actuación de las Hermanas Palmeño, valientes y elegantes señoritas toreras que en la temporada última consiguieron triunfos clamorosos, cortando orejas y rabos en casi todas sus actuaciones por las plazas españolas.

En varios escaparates de la Plaza aparecen fotos con momentos diversos de lidia de estas guapas mujeres toreras que visten atrevidamente el traje de lince.

El ganado pertenece a una acreditada vacada y la fiesta tendrá el aliciente de unos espléndidos regalos. Auguramos un lleno a la Empresa.

ALALAMON.

ni menos dejar de tenerlos presentes en casos como el que ha motivado las asambleas.

Cábenos la satisfacción de ver, que una vez más se ha llamado a las puertas de la generosidad murciana, contestando ésta, como contestó siempre cuando se la requirió para los fines loables de una mejora de la población.

Ello, como dijo con singular acierto la primera autoridad civil, ha de servir de estímulo para que esos otros problemas, de los que se ocupó nuestro buen amigo don Adrián Viudes, recibían el impulso necesario para que se conviertan en una inmediata realidad.

No hizo el señor Viudes más que un ligero apuntamiento, pero cuando enumerados los principales: el Ovalo, la Avenida de la Estación y la prolongación del ferrocarril a Alquerías, dijo y otros: «Nosotros vimos que pugnaban por salir la edificación del Palacio de Justicia, la Ronda del Norte de la ciudad, el paso de enlace de las carreteras que atraviesan la ciudad, especialmente de la de Albacete a Cartagena, el nuevo cuartel de la Guardia civil, y tantas otras, que a no ser por aliviar la narración en la Asamblea hubiera podido enumerar».

El espíritu de cordialidad habido en ese acto; sirvió de incentivo, para que el señor Salmón indicara la conveniencia de que estos tengan frecuente repetición, para que los que ostentan la investidura parlamentaria escuchen los latidos de la conciencia murciana, y puedan hacerse fervorosos intérpretes de esas aspiraciones.

Todo lo que enumeró el señor Viudes, y lo que nosotros nos hemos permitido añadir, no es cosa ignorada, ni desconocida; pero no está demás el recuerdo para que cuantos pueden hagan lo que esté de su parte, para que esos anhelos de Murcia no queden defraudados.

DE SOCIEDAD

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida señora doña Josefa Echevarría, condesa de Montemar, joven esposa de nuestro querido amigo don Alfonso Pascual de Riquelme.

El estado de la madre y de la recién nacida es altamente satisfactorio.

Nuestra felicitación al venturoso matrimonio por este fausto acontecimiento, que hacemos extensiva a la abuela paterna la señora Marquesa, viuda de Peñacerrada.

Toma de dichos

En el domicilio de los padres de la novia, y ante el cura párroco de la iglesia de San Andrés, se ha celebrado la ceremonia de la toma de dichos de la bella y distinguida señorita Amelia Gerabert Gomez, hija de nuestros estimados amigos el farmacéutico don Enrique y doña Concepción, con nuestros querido amigo el cunto letrado de este Colegio don Juan Trigueros Peñaflor, hijo del que fue prestigioso procurador de los Tribunales don Juan Jesús Trigueros Molina.

Asistieron como testigos don Miguel Gelabert Aroca y don Juan Antonio Sevilla Cascales.

El acto se celebró en la mayor intimidad por el reciente luto que viste la familia del novio.

La boda ha quedado señalada para el próximo mes de Enero.

Por adelantado felicitamos a la enamorada pareja y respectivas familias.

EN SEGUNDA PLANA

Visita al Manicomio y a la Casa del Niño

Manifestaciones del ministro de Instrucción pública

Sobre la supresión y creación de Institutos

Los Ayuntamientos requeridos desde la Gaceta han ofrecido realizar las obras necesarias

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que varios de los ayuntamientos que habían sido requeridos desde la Gaceta para realizar obras en los locales que ocupan los Institutos elementales, habían ofrecido telegráficamente realizarlas para evitar la supresión de dichos centros, y que otros se encuentran dispuestos a construir nuevos edificios.

Los periodistas preguntaron a Villalobos si se incluirán en la clausura de Institutos aquellos que lleven varios años de funcionamiento, y a los que se les merezca la matrícula por la competencia de otros Institutos creados en poblaciones cercanas, y el ministro contestó que cuando se resuelva el asunto se tendrán presentes las circunstancias que se dan en cada caso.

Añadió que en Madrid es imposible prescindir de ninguno de los centros de enseñanza. Una de las barriadas más necesitadas era Atocha, y si en Enero se traslada a la Ciudad Universitaria la Facultad de Medicina, se aprovechará el actual edificio de San Carlos para establecer un Centro de Enseñanza.

En cuanto a la suspensión de las clases de la Escuela Normal, con el pretexto del traslado de la Biblioteca, dijo que se habían reanudado, con toda normalidad.

Los cedistas y la política de Villalobos

Los cedistas están indignadísimos por la política que sigue Villalobos en lo referente a las reformas de la Enseñanza secundaria, y a los nombramientos de catedráticos en Cataluña.

Anunciaron una interpelación.

Estiman que Villalobos sustrajo a la soberanía de las Cortes todas esas reformas.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

Después del partido con el Granada

Don Miguel Angel Cremades, prestigioso deportista, que ha vivido el fútbol desde sus primeros periodos, nos ha dirigido una carta relacionada con la falta de comprensión y de técnica, que se observa en el Murcia.

El doctor Angel Cremades es una verdadera autoridad en cuestiones deportivas, y hombre que no está encuadrado en ninguno de los que se ha dado en llamar grupos. Su opinión por lo menos, para nosotros es de un positivo valor.

La carta dice textualmente:

«Murcia 17-XII-34.

Amigo Liscano: ¿No le parece que ha llegado la hora de preguntarse uno, para que sirve un entrenador en un equipo de fútbol?

Usted verá el domingo al Murcia correr o la deriva sobre el verde césped, que dirían los poetas bucólicos, tras el balón como unos principiantes cualquiera. ¿Qué desorganización en todas las líneas, qué mala colocación y qué barullo. Y sobre todo qué falta de cohesión en las jugadas!

Si un entrenador solo sirve para hacer correr a los jugadores en los entrenamientos, ¿para qué no los presenta el Murcia a las pruebas atléticas? Bastaría con un cabo farriel; siempre saldría más barato.

Yo si fuera entrenador me pasaría las horas que me dejase libres mis ocupaciones profesionales leyendo los clásicos del deporte y hasta un poco de fisiología muscular que nunca vendría mal. Y esto tal vez fuera no solo un alivio a la vida monótona provinciana sino también un beneficio para los muchachos.

Porque la afición murciana, que se ha desviado del campo por haber transeúrido a ella las rencillas de ciertos hombres, poco diplomáticos tiene una gran razón al ver que desde hace un tiempo nada se ha adelantado en cuestión de técnica. Seguímos como el primer día; y la verdad da poco gusto presenciar un espectáculo tan poco edificante, futbolísticamente hablando como el del partido del domingo contra el Recreativo de Granada.

Será cosa de tomar los entrenamientos también como los jugadores; a cada. ¿No le parece?

Le suplico que se haga eco en su importante periódico de estas mis manifestaciones, si lo cree útil y conveniente y mientras sabe que es su afectísimo q. e. s. m.—M. Angel.

Murcia F. C. 4.
R. de Granada 2.

Apreciaciones de un momento

De entre Baeza y Abellán nosotros creemos que ha sido éste, lo mas parecido que se ha podido encontrar a Sornichero.

Es decir un Sornichero sin epístolas.

En el descanso, pude oír la voz del Duende de Zaragoza, que solo dijo estas palabras:

«Uria, que te orees tú eso»,
Para estar tan lejos ya dijo bastante.

Roig continua con esa pesadex tan inteligente que da gusto que continúe pesado, porque desde luego continuará inteligente.

(Esta frase aunque parezca de Jacinto Benavente es mía).

El portero del Recreativo que demostró un gusto similar a cualquier otro de la Europa Central, vistió un jersey modelo ajedrez, de verdadero capricho.

Cuando consigamos acabar con once jugadores útiles entonces habremos conseguido algo.

Porque hasta ahora de muchos de los imputados solo se conoce su fragilidad anatómica.

Si Leicea conoce un poco nuestras costumbres, el segundo goal granadino, supondría que era un buen lanzamiento de nuestro juego de bolos.

JOSÉ NAVARRO

Ha llegado Reñones

Ayer llegó a nuestra capital el que fué jugador del Murcia, Joaquín Reñones.

Del Tribunal de Garantías

Se firma el procesamiento contra Dencás

Y se acuerda que las vacaciones duren hasta 1.º de Enero

(Por telégrafo)

Madrid.—Se reunió el Pleno del Tribunal de Garantías. Quedó firmado el procesamiento contra el exconsejero de la Generalidad, Dencás.

Se tomó el acuerdo de que las vacaciones duren desde la fecha hasta primero de Enero próximo.

Lo que dice Gil y Gil

El vocal Gil y Gil marchó a Zaragoza, donde descansará hasta que este organismo reanude sus tareas.

En su conversación con los periodistas manifestó que considera que Campans es diputado, porque la ley de incompatibilidades es ulterior a su designación para la Presidencia de la Generalidad.

¿El nuevo Presidente?

Sigue sonando con insistencia el nombre de Fernando Gasset para la Presidencia del Tribunal de Garantías.

Se dice que la mayoría apoya este candidato.

«Copa Murcia»

El domingo en el local de la Federación Regional Murciana de Clubs de Fútbol se celebró la reunión de los Clubs que toman parte en el Torneo de Fútbol denominado «Copa-Murcia».

Se acordó invitar a los Clubs Alberos, Santo Angel, Patiño y Agulla de Aljucer, para tomar parte en este torneo en forma que ellos pudieran jugar en sus respectivos campos.

Se dieron normas para la celebración de los partidos de esta Competición así como plazo para presentar fichas, acordándose empezar los partidos en el próximo domingo.

Se procedió a la fijación de grupos quedando estos compuestos de los siguientes Clubs.

Grupo A.—Espinaro F. C., Guadalupe F. C., Atlántida, Racing, Atlético de Aljucer.

Grupo B.—Unión Frutera, Unión Levantina, Unión Deportiva, Alquerías, Palmar, Gloria F. C.

Grupo C.—Agezares, Arenas, Hispania A. Artístico Sporting.

Estudiantes.—Bancario, Estudiantes Católicos, Bremen. F. U. E.-U. B., España, Rápido.

Grupo D.—Alguazas, Campos del Río, Peña Sornichero, Villanueva F. C., Ferroviaria.

Grupo E.—Agulla Aljucer, Alberca Europa, Santo Angel, Patiño.

Este último grupo se forme para sí estos Clubs muestran su conformidad a tomar parte en este Torneo, caso contrario el Europa (que muestre su conformidad) pasaría a completar uno de los actuales grupos de cinco.

Los equipos infantiles se agruparon en la forma siguiente:

Grupo A.—Gimnástica Puente Tocinos, Juventus, Júpiter, Osasuna, Hispania B., Peña Milindres.

Grupo B.—Nueva España, Minerva, C. D. Guadalupe, Peña Fernandez R. Murciana, U. Frutera B.

Se acordó que cada grupo clasificado un Campeón y un Sub-Campeón y que estos se eliminen entre sí para dar el Campeón y Sub-Campeón de la Categoría.

También se acordó el Calendario del grupo F. el que quedó en la siguiente forma:

Día 23 de Diciembre, Alguazas-Peña Sornichero. Campos del Río-Villanueva.

Día 25, Villanueva-Alguazas.

Día 26, Alguazas-Ferroviaria.

Día 27, Ferroviaria-Campos del Río.

Día 30, Sornichero-Villanueva.

Día 1 de Enero, C. del Río Alguazas.

Día 6, C. del Río-Peña Sornichero. Queda solo un partido pendiente de señalamiento.

La segunda vuelta la jugarán los mismos equipos en campo contrario. Se fijaron las cantidades para los desplazamientos.

Se dictaren normas para todo lo relacionado con árbitros.

Se acordó que si el Murcia F. C. Amateur tomara parte en este Torneo se viera la forma de aceptar con este Grupo F. por tener un mayor interés para a afición murciana.

Se procedió a fundar la Liga de equipos Amateur afecta a la Federación Murciana, acordando un voto de confianza al Comité para confeccionar el Reglamento y lo presente al Gobierno Civil para su aprobación y que sea el Comité actual el que dirija esta nueva Organización, pudiendo su inclusión en la Federación Murciana con derecho al voto correspondiente.

La Asamblea terminó a las once de la tarde.

Necrológicas

Aniversario

Se ha cumplido el cuarto aniversario del fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo y prestigioso médico murciano doctor don Ramón Angel Cremades, persona que gozaba de grandes simpatías y de muy sinceros afectos.

Por el eterno descanso de su alma se aplicaron las misas que se dijeron ayer martes desde las diez hasta las once y media en la iglesia de la Merced, acudiendo a dichos religiosos actos numerosas amistades del bondadoso finado y su estimable familia.

Reiteramos a la afligida esposa doña Antonia García Ceidrán, hijo nuestro querido amigo el cunto médico don Miguel Angel García y demás familia el testimonio de nuestra sincera condolencia.

Sufragios

Por el alma de la virtuosa señora doña María Pérez García, viuda de Buendía, se han aplicado las misas que se celebraron ayer martes a las ocho y ocho y media en la parroquia de San Antolín.

Estos cuantos estuvieron muy concurridos de fieles que unieron sus plegarias con las de la iglesia.

Reciban sus sentidos hijos e hijas políticos, entre éstos nuestro buen amigo don Joaquín Bosque, nuestro sentido pésame.

Reparto de mantas

Esta mañana a las diez y después de la misa que se dirá en el Oratorio de la Tienda Asilo, se verificará el acostumbrado reparto anual de mantas, de la Pia Fundación de la señorita doña Concepción Carvajal y Fontes que en paz descanse.

El alcalde señor Musso, como presidente de dicho establecimiento benéfico ha invitado a los miembros de la Junta, a las autoridades y a la Prensa.

En los centros de Beneficencia provincial

Una visita de los periodistas, al Manicomio y a la Casa del Niño

LA LABOR DE LOS SEÑORES GARCÍA LÓPEZ Y NAVARRO CANO

Amablemente invitados por el Presidente de la Diputación, señor García Villalba, el domingo último los representantes de los periódicos locales que hacen información en dicho Centro, visitaron el Manicomio y la Casa Provincial del Niño, acompañados en la visita el señor García Villalba.

LA VISITA AL MANICOMIO

Cuando llegaron los periodistas al Manicomio con el Presidente de la Diputación, fueron amablemente recibidos por el señor García López, Delegado de la Diputación en el citado establecimiento, por el médico que asume la dirección técnica doctor don Raimundo Muñoz, doctor Sabater, practicantes, Religiosos de la Caridad y Jefe de Oficinas don Enrique Alarcón.

Cerca de una hora duró la visita a dicho Centro en el cual se pudo conocer la obra admirable que allí ha realizado con fervor de apostolado, el Delegado Presidente don José García López que de tantos y bien ganados prestigios goza en sus diversas actuaciones en la vida pública local.

Los periodistas visitaron las distintas dependencias del Manicomio entre ellas la Sala-laboratorio, la consulta de la calle, que cuenta con una clientela gratuita de más de 700 enfermos, las salas dormitorio de hombres y de mujeres, la sala de costura cuyo personal con las propias enfermas (a los que el señor García Villalba hizo donativos en metálico), los comedores en la hora de la comida abundante, nutritiva y excelente, las salas de duchas y baños (cuya procedimiento sustituye con las inyecciones también, las llamadas camisas de fuerza) y el taller de alpargatería y las celdas donde mueren mas que viven los enfermos peligrosos, los que difícilmente podrán volver al seno social.

Todo limpio, todo bien atendido, la despensa repleta de comestibles excelentes, el horno repleto de buenas harinas que dan un pan exquisito (el mismo que se come también en la Casa del Niño y en el hospital).

Todo se desenvuelve en el Manicomio con austeridad administrativa, con esplendidez en los alimentos, con cariño por parte de religiosas y del elemento auxiliar y con sapiencia y con celo por los doctores Alberca, Muñoz y Sabater y practicantes allí de servicio.

El señor García López trabaja en la dirección administrativa de aquella Casa con entusiasmo insuperable.

Ahora, en Presupuestos el Presidente de la Diputación aumenta la dotación para el Manicomio porque hay que atender con más holgura las necesidades de los centros benéficos.

Al Manicomio le falta capacidad y se piensa en adquirir terrenos para su ampliación.

Todo el personal está contento con la actuación del señor García López por el cariño y por el entusiasmo que pone en su trabajo.

A continuación publicamos los datos más salientes de la vida en el Manicomio y su desenvolvimiento:

La vida en el Manicomio

Existen en el Establecimiento en el día de la fecha 338 enfermos y 243 enfermas, que hacen un total de 576 asilados, los cuales son asistidos por el siguiente personal: un Director-Médico, el Dr. D. Román Alberca; dos Médicos, el Dr. D. Raimundo Muñoz y Dr. D. Antonio Sabater; seis practicantes, D. José Rubio, D. Juan Gómez, D. Antonio López, D. José Ruiz, D. Manuel Meseguer y D. Juan Martínez; once Hermanas Religiosas; 21 sirvientes varones y nueve sirvientes mujeres.

Seguindo las nuevas orientaciones psiquiátricas, se utiliza, en la medida de las posibilidades de local, etc. la terapia ocupacional y al efecto hay establecidas las siguientes brigadas de trabajo: albañiles, cocina, baños, electricidad, limpieza, alpargatería, encañamiento, panadería, juguetería, carpintería, cordelería, ropería, etc. con lo cual y a pesar de las deficiencias de local (es un establecimiento que se hizo para 150 enfermos y hay como se dice cerca del cuádruple) se ha conseguido que trabaje un tanto por ciento elevado de enfermos, claro que sin llegar al elevadísimo tan-

to por ciento (95) que trabajan en algunos Manicomios extranjeros.

Aparte de la laborterapia, se utilizan como es natural los otros medios terapéuticos que tenemos a nuestro alcance y existen en el Establecimiento salas para hidroterapia, para malarioterapia, encamamiento, etc. que en unión de los otros medios farmacológicos, componen hoy en día todo el arsenal terapéutico de los mejores Frenecomios de Europa.

El régimen de vida a que están sometidos los asilados es el siguiente: se levantan, según la época del año, ahora en invierno a las siete, bajan a los patios, al departamento de lavabos, los no muy demanejados, y se asean, los otros son llevados a la sala de hidroterapia, donde se les da un baño de aseo y a las ocho de la mañana se reparte el desayuno. Después del cual cada enfermo se incorpora a su brigada de trabajo y a los que por su enfermedad o por no haber suficiente trabajo para todos no pueden trabajar, quedan en los patios, hasta la hora de la comida, (las doce) que pasa todo el personal a los distintos comedores, después de la comida, una media de aseo y vuelta al trabajo hasta las cinco de la tarde, hora en que se reintegra todo el mundo a sus patios hasta las seis que se reparte la cena; se suelen quedar en los comedores ya hasta las ocho en que se acuestan.

Las relaciones de la población con sus familiares y amigos de la calle está regimientada de la siguiente forma: Pueden ser visitados los enfermos todos los lunes, miércoles y viernes de nueve a once de la mañana, a más del segundo y cuarto domingo de cada mes, teniendo que advertir por la clase se enfermos de que se trata, la visita se lleva de esta forma: El familiar que viene a visitar a un asilado, lo solicitará del Médico por medio de una papeleta que se le facilita en la Portería, el Médico según su criterio, mirando siempre en bien del enfermo, autoriza o no la visita, que será siempre en presencia de un Practicante, el cual recogerá y anotará los datos que observe durante ésta y que crea de interés para el médico; y una vez llenada con estas notas la citada papeleta se incorpora a la historia clínica del enfermo.

El estudio psiquiátrico de los enfermos es todo lo completo que el acumulo de enfermos lo permite y al efecto se lleva de la siguiente forma: Al ingresar un enfermo se llena un cuestionario para hacer una anamnesis completa; para con estos datos que facilita la familia a presencia del médico y se le hacen los reconocimientos necesarios y oportunos para llegar a un diagnóstico y un

plan de tratamiento. Los enfermos, aparte de pasar las visitas por enfermedades comitales que puedan tener, son visitas por lo menos una vez al mes cuando menos por el médico para ir observando su estado mental. Todos estos datos son los suministrados por los practicantes durante la guardia y los sirvientes durante sus horas de vigilancia (todos dan partes diarios de las novedades ocurridas durante sus horas de servicio) pasan a la historia clínica del enfermo en la cual y como último detalle se incorpora el informe de autopsia, la cual se hace casi todos los enfermos fallecidos en el Establecimiento, no en plan médico legal, sino en el de investigación anatomopatológica, para lo cual existe el correspondiente Laboratorio al frente del cual está el Dr. Alberca.

Además de la asistencia a los enfermos internados y que están con permisos en sus casas se les presta asistencia en la consulta anexo al Manicomio a 700 enfermos de la especialidad Nerviosas y Mentales.

El abastecimiento de viveres del Establecimiento se hace por medio de unos comensales entre varios de los comerciantes establecidos en esta ciudad y siempre se le adjudican al señor que su oferta pueda reportar más beneficio al Establecimiento, tanto en el precio como en la bondad del artículo.

Referente a la compra de frutas y hortalizas ésta se hace directamente en la Lonja, por medio de un agente de compras que tenemos, el cual diariamente y antes de hacer la compra consulta con el señor Presidente-Delegado, y por este sistema se obtienen economías de alguna importancia, tanto en el precio como en el peso de los géneros.

Las comidas son sanas y abundantes, estando eodimentadas inmejorablemente, pues para ello contamos con personal apto en el Departamento Cocina.

Se dan durante la semana tres días de carne y uno de pescado y todos los días tanto en la comida como en la cena, postre abundante y variado de una inmejorable calidad.

El Departamento de la Despensa está a cargo de una Hermana de la Caridad la cual se encarga de administrar y repartir a los diferentes Departamentos y con la mayor escrupulosidad los géneros que se le entregan.

El Presidente de la Diputación y los periodistas salieron de la visita del Manicomio muy bien impresionados de la organización, de la pulcritud y del cariño que baña el ambiente de este centro, refugio de pobres seres que una fatal dolencia les alejó de la vida social.

VISITA A LA CASA DEL NIÑO

Desde el Manicomio, el Presidente de la Diputación y los periodistas se trasladaron a la Casa Provincial del Niño, llevando el recuerdo de la amable acogida dispensada en aquel centro y agradecidos a las atenciones recibidas y al fino obsequio de pastas, licores y habanos que ofreciera a los visitantes el señor García López.

En la Casa Provincial del Niño fueron recibidos los visitantes por el Jefe de aquellas oficinas señor Martín Robles, Religiosas y dependencia de la Casa.

Amablemente, el señor Martín Robles, luego de justificar la ausencia por quehaceres ineludibles del Delegado señor Navarro Cano, les acompañó a la visita a las distintas dependencias, observando la obra nueva en dicho centro.

Destaca de la labor del señor Navarro Cano la construcción del comedor para niñas, que es algo verdaderamente espléndido, con mesas para cuatro, zócalo de azulejos, pavimento de mosaicos y decoración moderna. Un comedor como de hotel de primera clase, adornado de plantas y flores. Otra de las mejoras es el nuevo escenario situado al fondo del comedor de niños, que se utiliza también para sala de espectáculos para los acogidos.

Hay otras reformas importantes en este centro gracias a la iniciativa y al esfuerzo de don Antonio Navarro Cano y a la atención que le presta el Presidente de la Diputación señor García Villalba.

En uno de los patios, un trozo de huerta y de jardín que cruza la acera de Caravaja recientemente sembrada; unas porquerizas, un estable con dos vacas que abastecen de leche

Monte de Piedad

SUBASTA

de abajas, ropas y efectos, mañana día 20, a las diez

Domicilio: ANDRES BAQUERO, 8, duplicado

Entrada por la Calle de Pinares

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Glóclorico, Nitrato, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Ferrico; Sal común, Cloratos; Bauxites Marca Necoi; Golas; Materias Colorantes: Coloración; Nitros; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amolaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERMÁN LÓPEZ, calle de Angel Gálvez, número 1.

al establecimiento, espléndidas conserjas para consumo también de la casa. Y una despensa repleta de toda clase de artículos de consumo, en gran escala, consiguiéndose precios bajos y calidad muy alta.

En la Casa del Niño se proyecta edificar un nuevo pabellón, mejor dicho el señor Navarro Cano ha comenzado a levantarlo para que sirva de dormitorio.

Las mejoras van avanzando también en la Casa del Niño y de continuar al frente de ella hombres del temple del señor Navarro Cano este centro conseguirá colocarse a la altura de los mejores de España.

La visita, rápida en razón de la hora en que se hizo, satisfizo también mucho a los visitantes que hubieran deseado en ese centro como en el Manicomio, disponer de mas tiempo para que la visita fuese completa y pudiera reflejarse toda la obra que se realiza en los Centros benéficos afectos a la Diputación y cuya obra Murcia entera debiera conocer de cerca.

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 17 de Diciembre de 1934.

REGIMEN DE EMBALSE

Punto	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuentealta	34.017.526	221.529	
Quipar	27.654.917	(0.0)	
Talave	833.003	1.028.160	
Corcovado	4.8767	0.00	
Fuente	00.00	32.832	

Murcia 18 de Diciembre de 1934

Orange Crush

SOLO TOMAREIS EL AUTENTICO, SI ASI LO PEDIS AL CAMARERO. ORANGE CRUSH, ES EL VERDADERO REFRESCO DE NARANJA.

PRODIGNO Aparato utilizado para conservar indefinidamente el filo de las hojas de afeitar. Manejo sencillísimo.—Se vende en el BAZAR MURCIANO.—Precio: 250 pesetas.

Museo Arqueológico Provincial

—o—

HORARIO DE VISITAS

Mañana: de 10 a una; días festivos, de 10 a 2.

Tarde (sólo días laborables): de 3 a 6; verano, de 4 a 6.

Entrada libre

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad).

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'22; tomates 0'30, bajocas 0'00, pimientos menudos 0'15; pimientos gordos 0'90; boniatos 0'13; chirivías 0'35; nabos 0'15; cebolla seca 0'20; guisantes 0'00, alcahofas 0'35; habas 0'40, ajos secos 1'10, apio 0'30; cardos 0'25.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Caibazas totanera 0'00; Calabazas tiernas 2'25, berengenas 0'00; ajos tiernos 0'30, lechugas 0'70, coltes 1'50; coliflores 1'75, rábanos 0'25, acelgas 0'10.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 1'50; peras 1'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nisperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'30; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00, uva 0'35, naranjas (cientos) 0'50; limones 0'20.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 5'00; Jibias 2'00; Pulpos 1'00; Gallinas 4'00; Dorada 2'00; Mójol 2'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 0'80; Salmonetes 6'00; Sardina 1'20; Boga 1'20; Jurel 1'50; Boquerón 0'00; Chirrote 0'00. Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 1'00; Lengüados 6'00.

Si queréis tomar un auténtico refresco de naranja, pedid siempre Orange CRUSH

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

EL SOL SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pasoual.—Teléfono, núm. 2.854.

LA CATALANA

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2.—Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva de patrimoniales
1878	299.542'59	32.861'21	88.088'37	64.133'49
1898	494.093'40	230.858'08	161.091'25	342.421'08
1899	918.442'73	839.050'14	308.147'58	634.448'58
1903	1.721.879'91	1.342.178'73	578.626'64	849.713'90
1913	3.409.774'75	1.342.569'09	1.255.939'85	1.449.055'10
1923	16.799.939'15	8.539.214'17	6.120.934'15	2.865.861'90
1933	23.586.991'11	12.503.958'96	8.618.328'14	7.703.812'28

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 30 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

ESTUDIANTES - OPOSITORES

Convocadas oposiciones al Cuerpo de

Intendencia de la Armada

Preparación completa en la

Academia Gobardo

PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES

Arco del Vizconde, 4.—Murcia

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández

Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

Dr. José Velasco

Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón

Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzos (antes Capuchinas) número 4.

Dr. J. Carrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Dr. J. López Alemán

Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matríz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10.—Teléfono, número 2.027.

Dr. Francisco Giner

De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo). De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Teléfono número 2547

Dr. Cano

Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. Antonio de la Peña

Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11

Dr. F. Sánchez García

Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matríz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general, Rayos X, Diatermia, Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Evaristo Llanos

Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Avellán

Cirujía. Rayos X. Pielografías. Coleciostoradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Angel Martín Fernández

Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz, Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 5.—Plaza de Chacón (Santa Isabel), 16 y 18.—Teléfono, número 2013

GRANDES LABORATORIOS "GLOBE" DE FORT WORTH, TEXAS

Veterinarios - Ganaderos
CONTRA LA PESTE PORCINA

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios - Avicultores
VACUNAD TODAS VUESTRAS AVES CON

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa **AMBROSIO PRADO**

Teléfono 2562  Sociedad 9 y 11 MURCIA

Sociedad Económica de Amigos del País

Esta Corporación interesándose por cuanto se refiere al beneficio de Murcia y su región ha cursado a los Excmos. señores Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Obras públicas el siguiente telegrama:

«Representando Sociedad Económica Amigos País suplico aprobación proyecto enlace esta ciudad con Estación férrea Murcia-Zaragoza y carreteras Albacete-Cartagena y Murcia-Alicante por ser aspiraciones justas y sentidísimas por beneficios region.—Director Gén.»

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de Sobremesa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Flor de ilusión», vals, de A. M. Alvarez.—Recital de piano por las profesoras señoritas Luisa e Isabel Torres.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 22:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 21:30: Selección de «Scheherazade» de Rimsky-Korsakow. Música variada.

A las 23: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial por hilo directo. Cierre de la Estación.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONEBAS, 14

TEATRO ROMEA

CINE SONORO

Programa para hoy día 19.—Tarde a las 6 y 1¼. Noche a las 10 y 1¼

Estreno de la interesante revista documental NORUEGA.—Estreno del dibujo sonoro EL CANTO DE LA SIRENA.—Estreno de la deliciosa comedia musical, titulada

Yo no quiero irme a la cama

Genial creación del famoso bailarín internacional STANLEY LUPINO

Butaca, 1'25

General, 0'90

Nota.—Jueves día 20: ESTAFADORES DE LA NOCHE por Jenny Jugo.



MARCA **Sizarrita**

TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC
DEPOSITO Y VENTA.
Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

AYUNTAMIENTO DE MURCIA

Contribuciones especiales

En el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al pasado día 17 del actual número 292, se publica Edicto exponiendo al público el expediente de Contribuciones especiales por obras de pavimentación en la calle de Balart y de alcantarillado en Carniceros y Ceferino, el plazo de exposición es el de quince días a partir de dicha fecha y las reclamaciones pueden formularse durante siete días más a tenor de lo determinado en el artículo 357 del Estatuto Municipal. Murcia 17 de Diciembre de 1934.

El Alcalde,
MUSSO

NOTICIAS

BAUTIZOS

En parroquia de San Bartolomé se ha verificado anteayer tarde el bautizo del precioso niño que recientemente dió a luz la virtuosa señora doña María Molina Sánchez, esposa de nuestro buen amigo don José Sánchez Alarcón.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Antonio y fué apadrinado por Paquita y José Molina Sánchez.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres y demás familia por tan fausto suceso.

El pasado domingo, por la tarde, en la iglesia de San Antolín y de manos del rector de San Pedro, don Juan de Dios Lopez, recibió las aguas bautismales el precioso niño que dió a luz la distinguida señora doña Angelita Piqueras Gonzalez del Campo, joven esposa del funcionario del Banco Español de Crédito, de esta plaza, don Emilio Fernandez Laborda.

Al neófito se le impuso por nombre Emilio Santiago y fué apadrinado por sus abuelos doña Dolores Buendía Terrer y don Santiago Piqueras.

Los invitados a este acto fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Les enviamos por este acontecimiento de familia nuestra más cordial enhorabuena.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Hoy Miércoles 19.—Tarde a las 6 1/2 : Noche a las 10 y cuarto
Revista Paramount en español, y Reprís de la preciosa comedia cómica Metro hablada en español,

FRA DIAVOLO

(HERMANO DIABLO)

Exito cumbre de STAN LAUREL y OLIVER HARDY

Nota.—Mañana jueves,

Déjame quererte

Una bellísima opereta UFA, por WILLY FRITCH

Escuela Normal del Magisterio Primario de Murcia

Matrícula de Enero

Desde el día 15 del actual, está en esta Secretaría, la matrícula para los alumnos del plan de estudios de 1914, a quienes falten una o dos asignaturas para terminar carrera.

Igualmente, por Orden Ministerial de 12 del actual, se han concedido exámenes extraordinarios, para que por una sola vez pueda examinarse todo alumno a quien quedaren pendientes de aprobación, asignaturas del último curso de la carrera, sea cualquiera su número, pudiendo matricularse también desde el 15 al 31 de los corrientes.

Murcia 17 de Diciembre de 1934.

Boletín Religioso

DICIEMBRE—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a la Inmaculada Concepción.

Toque de Alba por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones por la tarde a las cinco y cuarto.

SANTORAL
Día 19

Miércoles.—San Nemesio, San Timoteo, Santa Fausta y San Segundo. VELA Y ALUMBRADO

Se desocurre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde. Día 19.—En Madre de Dios.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA
SAN LORENZO, 11

Consulta de once a una

Central Cinema

(ANTES ORTIZ)

CINE SONORO

Programa para hoy

Permanente desde las 5 tarde

Programa Cómico, y la originalísima comedia cómica sonora, titulada

Un loco de verano

portentosa creación del genial EDDIE CANTOR y sus bellísimas «girls».

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las 5 de la tarde

Programa Cómico, y Reprís de la españolísima obra hablada y cantada

Dos mujeres y un Don Juan

interpretada por Consuelo Cuevas y «Varillas».

Nota.—Mañana jueves,

La Momia

Intrigante film sonoro, por Voris Karloff

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo 23 de Diciembre

Desde las tres de la tarde

La obra americana sonora de estreno, titulada

La Denda de sangre

por Tom Tyler

y el drama hablado en español, titulado

La fiesta del diablo

por Carmen Larrabetti, Tony D'Algy y Felix de Pomés

AMALIA

neral; pero hacían maravillosamente su papel de tales. Es decir, hacían su papel para los demás; pero ante los propios no había uno que no supiese que su corona era de cartón dorado y su ceceo manto de franela.

Lujosos, porque jamás la plata le faltaba, al golpear la puerta de un magnate de Rosas, ya se tocaba, en efecto, a la casa de un ministro, de un general, de un alto magistrado, etc.

Se llegaba a la presencia del magnate, y la cara estaba diciendo a uno con quién hablaba.

Un ministro, un favorecido del héroe, debía

ser por fuerza un hombre serio, grave, adusto, representante fiel de la más seria de las causas.

Como todos se vestían de Diabolo, el color de llamas de que estaban cubiertos dábales cierto aire más imponente, que luego sus términos llenos de mesura y de reticencias acababan de solemnizar.

Mientras se trataba de lugares comunes, todo eran flores para ellos. Por aquí o por allí, la conversación había de rodar, por fuerza, sobre Su Excelencia y Manuelita, con quienes, indefectiblemente, se había hablado el día antes o hacía dos días, cuando más.

Cada palabra de los labios federales era a los ojos del que la vertía una especie de onza de oro con el busto del Restaurador, que debía recogerla y meterse en el bolsillo el que estaba escuchando sus relaciones, por lo cual debía estar admirando el poder y la influencia del personaje, ministro, o juez, o diputado, etc.

Pero la mano de la Presidencia estaba allí cerquita, y en cuanto la conversación caía sobre algún asunto especial que debía girar entre las

atribuciones oficiales del personaje, le daba entonces de chicotazos en la conciencia, haciéndole avergonzarse de sí mismo, o haciéndole comprender que era un pobre gusano que pisaba Rosas, un pobre cómico que representaba un papel que no servía sino para hacerle comprender que estaba vestido de jergas de oropel.

IV

DE COMO DON FELIPE ARANA EXPLICABA LOS FENOMENOS DEL MAGNETISMO

No bien atravesó el patio el señor jefe de Foliofa, cuando Gaete, que lo vió por entre los cristales de la puerta del salón, se despidió de las señoras y se fué derecho al gabinete del ministro gobernador, que por un principio de republicanismo recibía a todo el que entraba hasta él, sin ceremonias ni edecanos.

La cabeza de Medusa, o la aparición del alma

de su padre no habrían producido en nuestro don Cándido Rodríguez la impresión que la cara de Gaete; pues su espíritu tan abrumado de impresiones desgraciadas después de algún tiempo, sufrió una revolución tal, que estuvo el hombre por dar vuelta a la silla y ponerse de espalda al Gobernador.

Pero entre el caos de ideas que surgió en su cabeza de aquella malhadada aparición, adoptó por fin la de bajar la cabeza hasta tocar con el papel, y escribir con una rapidez asombrosa; aunque, en obsequio de la verdad, es necesario decir que no escribía, sino que rasgueaba sobre el papel.

Don Felipe Arana era amigo de todos los hombres de Iglesia; pero con el cura Gaete existía en don Felipe otro vínculo no menos atrayente, o quizá más atrayente que el de la amistad y todos cuantos ligas los corazones humanos, por cuanto ese vínculo era el miedo; un miedo abrumador que sentía, por la lengua difamadora de Gaete, cuanto por sus íntimas relaciones con la Masorca.

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Noticias importantes del extranjero

Las fuerzas paraguayas, han ocupado dos fuertes

En Moscu siguen ejecutándose sentencias de muerte

Manifestaciones patrióticas en Belgrado.—Adquisición por Francia de unas cartas inéditas de Napoleón

(Por telégrafo)

Washington.—Se anuncia que Roosevelt pedirá poderes extraordinarios para en el caso de que estalle la guerra, decidir los medios más convenientes para el mantenimiento de la neutralidad.

Las sentencias de muerte en Moscu

Moscu.—Se anuncia que otros 28 guardias blancos han sido ejecutados.

En la sentencia se afirma que habían cruzado las fronteras de Polonia y Rumania llevando revólvers y bombas de manos para cometer actos terroristas.

Los paraguayos avanzan

La Asunción.—Las fuerzas paraguayas han tomado los fuertes de Cabayanandi y Algodonal.

Cartas inéditas de Napoleón

Londres.—El Gobierno francés ha adquirido en subasta 310 cartas de Napoleón, dirigidas a María Luisa. Ha pagado por ellas, 1.125.000 francos. Algunas de las cartas están inéditas.

Manifestaciones patrióticas en Belgrado

Belgrado.—Millares de estudiantes de las Universidades de Zagreb, Ljubliana y Belgrado, acudieron ante la tumba del Rey Alejandro.

Después formaron una manifestación patriótica, dando gritos en favor de la unidad nacional.

Ante la presidencia del Consejo y los ministros pronunciaron discursos patrióticos de fidelidad a la obra del Rey Alejandro.

Se teme estalle un grave movimiento revolucionario, en la Habana

Hacen explosión numerosas bombas.—Resultan varios heridos.—Otras noticias

Habana.—Durante la noche última explotaron cuarenta bombas una de ellas en el Centro Asturiano.

Los daños ocasionados por las explosiones son de gran consideración. Resultaron heridos dos hombres y tres mujeres.

Se teme que lo sucedido sea la iniciación de una revolución.

Han sido registrados toda clase de automóviles y cacheados los transeúntes.

Se recogieron muchas bombas, capturándose tres autocars llenos de dinamita.

La organización A B C, celebró una reunión secreta para obligar a dimitir a Mendieta y Batista.

Batista declaró que tratará de hacer disuadir a los revolucionarios, pero sino logra convencerlos lo hará la fuerza.

Han sido detenidos 126 paisanos y 8 ex oficiales del Ejército.

Declaraciones del subsecretario de Hacienda

Está recibiendo copiosa correspondencia para el ingreso en Carabineros

Se permitirá que circulen los sellos de Pablo Iglesias de 30 cts., que sean legítimos, hasta el 25 del actual

(Por telégrafo)

Madrid.—El subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas que ayer estuvo conferenciando con el ministro de Comunicaciones, estudiando una fórmula, según la cual los sellos de treinta céntimos con la efigie de Pablo Iglesias, podrán circular hasta el día 25, siempre que sean legítimos.

La orden correspondiente aparecerá hoy en la Gaceta.

El ingreso en el Cuerpo de Carabineros

Refiriéndose al ingreso en el Cuerpo de Carabineros, manifestó que recibía copiosa correspondencia, solicitando detalles para el ingreso, incluso pidiéndole programas y contestaciones a los temas, por lo que reiteraba sus manifestaciones que en la «Gaceta» de 27 de Noviembre se fijan las condiciones y normas a que los solicitantes deben atenerse.

Desde luego son condiciones indispensables haber servido en el Ejército, tener talla de 1.60, y saber leer y escribir. Si los solicitantes son hijos de jefes u oficiales de Carabineros, o de jefes u oficiales de otros cuerpos del Ejército, han de enviar distinta documentación que los restantes solicitantes.

La visita de una comisión de funcionarios

Añadió que le había visitado una comisión de funcionarios del cuerpo general de Hacienda, pidiéndole que se amplie a los hermanos los beneficios concedidos a los hijos de los empleados del cuerpo que participaron en las oposiciones a plazas de auxiliares.

Cascojares, sin darles una respuesta definitiva, les anticipó que será difícil complacerles.

La estancia de Lerroux en Sevilla

Es obsequiado con un vino de honor en la cabina del "Zeppelin"

Y sale en automóvil para Madrid

(Por telégrafo)

Sevilla.—Lerroux, Marraco, Orozco y Guerra del Río, volaron en el dirigible «Conde Zeppelin», desde las ocho y media hasta las once de la mañana.

Evoucionaron sobre Sevilla, Jerez y Cádiz; siendo aclamadísimos. Lerroux y Marraco, hablaron por radio.

Al descender Lerroux, dijo ante el micrófono que no sabía se estuviese tan bien en el Cielo. Volveré entre crisis y crisis.

El jefe del Gobierno almorzó en el domicilio del jefe provincial del partido radical, Moreno Calvo.

Después regresó a Madrid en automóvil.

El dirigible «Conde Zeppelin» siguió su viaje a Alemania.

Un nuevo atraco en Barcelona

Se llevan 4.850 pesetas del Laboratorio Andreu

La sentencia de muerte contra Andrés Aranda

(Por telégrafo)

Barcelona.—En la plaza de Cataluña, cinco pistoleros alquilaron un taxi y después de maniatar al chófer se dirigieron a Sanz, donde asaltaron la farmacia, en que está instalado el laboratorio del Dr. Andreu.

Después de encañonar al farmacéutico, a los dependientes y al cobrador se llevaron 3.500 pesetas, que quitaron al cobrador, un cheque por un importe de 1.200 pesetas y otras 150 que contenía el cajón del establecimiento.

Cometido el atraco se dieron a la fuga en el mismo taxi, arrollando a una niña de cinco años, a la que causaron lesiones graves.

Se recuerda que el mismo cobrador fué atracado hace seis meses.

Sentencia de muerte contra un atracador

Por la noche se firmará la sentencia de muerte contra Andrés Aranda. Es inexacto que se envíe la causa a Madrid.

Servicio Agronómico Nacional

Junta Provincial Superior de Contratación de Trigos

En cumplimiento de las órdenes recibidas del Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Agricultura, se dá un nuevo plazo de tres días para que las Asociaciones agrícolas de constitución voluntaria existentes en esta capital que deseen estar representadas en la Junta Superior de Contratación de trigos, designen los dos Vocales propietarios y sus respectivos suplentes, que han de formar parte de la citada Junta en nombre de los agricultores, de acuerdo con el artículo 8 del Decreto del Ministerio de Agricultura de 24 de noviembre del corriente año. Si terminado dicho plazo no hubiesen sido designados por las Asociaciones agrícolas la representación del elemento agricultor, se procederá por la Sección Agronómica a la elección directa entre agricultores del término municipal.

Murcia 18 de diciembre de 1934.—El Ingeniero-Presidente.

El canje de sellos de Correos

El Delegado de Hacienda ha recibido el siguiente telegrama del representante del Estado en el arrendamiento de Tabacos:

«Sirvase anunciar profusamente normas canje sellos correos treinta céntimos publicada «Gaceta» día 17.

Clases Pasivas del Estado

Se pone en conocimiento de los perceptores que hacen efectivos sus haberes por estas oficinas, que los días de pago señalados para el presente mes de Diciembre, son los siguientes:

Día 19, Retirados Extraordinarios. Id. Reserva.—Cruces Trimestrales.

Día 20, Retirados y Jubilados.

Día 21, Montepíos Militar y Civil.

Días 22 y 24, Todas las nóminas y altas.

Murcia, 17 de Diciembre de 1934.

DESDE BADAJOZ

Propietario que mata a un ladrón de bellotas

(Por telégrafo)

Badajoz.—El propietario de una finca situada en Jerez de los Caballeros, sorprendió a varios individuos robando bellotas.

Al darles el alto, los sujetos de referencia lanzaron varias piedras contra dicho propietario y este hizo un disparo, matando a uno de los ladrones.

El matador ha sido detenido.

De la Diputación

Dice el señor García Villalba

El presidente de la Diputación señor García Villalba, manifestó ayer a los periodistas que por la tarde se reunirán nuevamente en la Diputación gestores y alto personal para dar nuevo avance al estudio de los Presupuestos de la Diputación.

Por la noche seguirían trabajando y esta tarde a las tres se celebraría la sesión extraordinaria para discutir y aprobar los Presupuestos provinciales.

De interés para el Comercio

Por acuerdo de la representación patronal y obrera del Jurado Mixto del Comercio en general, autorizado por el señor Delegado Provincial del Trabajo, se avisa al público que, con el fin de armonizar todos los intereses, el horario convenido para los próximos días de Navidad y sus vísperas es el siguiente:

El día 22 (sábado) permanecerá el comercio abierto hasta las ocho de la noche.

El día 23 (domingo) no se abrirá. El día 24 (lunes) se tendrá abierto durante las horas de mediodía y se cerrará a las siete.

Y los días 25 y 28 (primer día de Pascua e Inocentes, respectivamente) serán medias fiestas y por lo tanto no se abrirá por las tardes.

EL CONGRESO CELEBRA SESIÓN

Se vota definitivamente el proyecto sobre el régimen transitorio de Cataluña

(Por telégrafo)

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Alba. Dentro del orden del día se aprueba la reserva de vacantes para los opositores de Canarias.

Se aprueba la creación de doscientas plazas de guardias de prisiones. Se vota definitivamente el proyecto sobre el régimen transitorio de Cataluña.

Se conceden los suplicatorios para procesar a Crescenciano Bilbao, Aguilante y Ventosa Roig.

Se discute el proyecto sobre arrendamientos rústicos.

Nominalmente se desechan las enmiendas al artículo primero Baza y Rodríguez Pérez consumen turnos sobre la totalidad.

Se aprueba el artículo primero, y comienza la discusión del segundo.

A propuesta de Alba se acuerda por 61 votos en contra y 75 a favor celebrar sesión mañana mañana para dedicarla a la discusión del proyecto de ley sobre arrendamientos.

Lamamie de Clairac lo considera ilegal.

Alba le invita a censurarle mañana.

Se formulan varios ruegos de interés.

Seguidamente se levanta la sesión.

DESANIMACIÓN EN LOS PASILLOS

Los parillos del Congreso estuvieron desanimadísimos, por la ausencia de Lerroux y los ministros.

MANIFESTACIONES DE ANGUERA

Anguera confirmó que mañana en el Consejo se acordará el nombre del candidato a la presidencia del Tribunal de garantías.

Añadió que el jueves se celebrará otro Consejo en Palacio.

Anunció la publicación de un decreto suspendiendo durante cuatro meses algunas bases de la disposición relativa a la coordinación sanitaria.

—El barón de Carcer ha presentado una proposición pidiendo que el alistamiento de los inscriptos marítimos dependa del ministerio de Marina.

EL TRATADO CON FRANCIA

En la «Gaceta» aparece el nombramiento de la Comisión negociadora

(Por telégrafo)

Madrid.—En la «Gaceta» aparece una orden nombrando la comisión negociadora del tratado hispano-francés.

La forman: Teodomiro Aguilar, José Pan Borlucos, José Castaño, Blas Huete, Manuel Arburus, Narciso Ullastres, Javier Merendiano, Antonio Mosquera y Gustavo Navarro.

Corte del agua en Barreras

En la noche del día 23 del corriente se cortarán las aguas en la acequia mayor de Barreras, para que por la Jefatura de Obras públicas puedan efectuarse obras, con motivo de la construcción de un camino vecinal de enlace entre el camino vecinal de La Nora, en el kilómetro 5 con la carretera de Murcia a Granada.

Las aguas volverán a correr el día 29 por la noche.

Un obrero herido

Ayer tarde a las cuatro, uno de los obreros que se hallaban trabajando en el arreglo de la techumbre de los paleos de la Plaza de Toros, cayó desde esa altura al pasillo de los mismos quedando lesionado.

Fuó curado en la Casa de Socorro y luego pasó al Hospital.

Sufrió la fractura de varias costillas y conmoción, siendo su estado de pronóstico reservado.

Gobierno civil

El gobernador a Cartagena

El gobernador señor Rodríguez Soriano recibió la visita de los periodistas como de costumbre.

Les dijo que no había noticia alguna que comunicara a la Prensa y que por la tarde marchaba a Cartagena para asistir a la imposición de la Gran Cruz del Mérito Militar al almirante Cervera, cuyo acto prometía revestir excepcional brillantez.

Delegación Provincial del Trabajo de Murcia

VISITAS

El señor Delegado ha recibido en el día de la fecha las siguientes visitas:

A don Alfonso Pérez, Inspector auxiliar de Granada; señor Presidente de la Diputación; don Jaime Fontes; don José Crespo; señores Presidente y Secretario de la Sociedad de espectáculos públicos y una comisión de obreros de «El Liberal».

Bajo la presidencia del señor Delegado se ha reunido la Comisión Inspectora de la Oficina Local de Colocación obrera.

INSPECCION

Por el Servicio de Inspección se han propuesto las siguientes multas:

A don Narciso Gil de Pareja, sastre, 75 pesetas por infringir el descanso dominical y 100 por obstrucción a la Inspección; a don José Martínez Velasco, sastre, y a don Manuel Arenas Córcoles, del Comercio, 25 pesetas a cada uno por infringir, igualmente, el descanso dominical.

De viaje de inspección ha regresado de los pueblos de Jumilla y Yecla el inspector auxiliar don Rafael García y para Totana y Lorca ha salido el inspector auxiliar don Mario Menéndez.

UNA CONFERENCIA

El señor Delegado dará una conferencia hoy miércoles a las nueve y media de la noche desde su despacho oficial sobre «Nuevos servicios, propósitos y orientaciones», que será radiada a la provincia.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 18

(Por telégrafo)

Interior 4 %	70'80
Amortizable 5 %	90'90
Idem 4 %	80'70
Banco de España	570'00
Tabacos	218'00
Francos	48'40
Libras	96'20
Dollars	7'95
Liras	62'90